



Народное слово

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Полоса в 22-45
Истор по Указ 21.20

22 февраля 2008 года, № 37 (4416)

Пятница

УКАЗ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ УСЛОВИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ГАРАНТИЙ ВКЛАДОВ НАСЕЛЕНИЯ В КОММЕРЧЕСКИЕ БАНКИ

В целях укрепления доверия населения к банковской системе, сокращения внебанковского оборота наличных денежных средств, дальнейшего стимулирования привлечения свободных денежных средств населения во вклады в коммерческие банки как важнейшего источника инвестиционных ресурсов для ускоренного развития экономики страны и повышения уровня жизни населения:

1. Установить порядок, в соответствии с которым с 1 апреля 2008 года по 1 апреля 2009 года банки обязаны принимать от физических лиц-резидентов Республики Узбекистан на депозитные счета, включая депозиты на предъявителя, денежные средства в национальной и иностранной валюте, внесенные в наличной форме либо перечисленные со своих персональных счетов в зарубежных банках, без ограничений размеров вклада и представления документов, подтверждающих источники их происхождения.

2. Установить, что: источники средств, вносимых физическими лицами-резидентами Республики Узбекистан на депозитные счета в банках, не подлежат декларированию;

денежные средства, вносимые физическими лицами на депозитные счета в банках в период с 1 апреля 2008 года по 1 апреля 2009 года, освобождаются от уплаты налогов и других обязательных платежей.

3. Категорически запретить банкам, правоохранительным, налоговым и другим контролирующим органам республики запрашивать у вкладчиков-физических лиц и обслуживающих их банков различные документы и справки о законности источников происхождения денежных средств и иные сведения, составляющие банковскую тайну.

Любые требования по предъявлению вкладчиком справок и другой информации об источниках происхождения денежных средств считать незаконными, с привлечением в установ-

ленном порядке к ответственности должностных лиц, нарушивших эти требования.

4. Принять к сведению, что в соответствии с законодательством:

физические лица-вкладчики могут распоряжаться денежными средствами, внесенными на их депозитные счета в банках, по своему усмотрению и без ограничений;

банки обязаны гарантировать сохранение банковской тайны по счетам и вкладам физических лиц, а также операциям, совершаемым по ним;

за незаконное разглашение либо предоставление третьим лицам сведений, составляющих банковскую тайну, виновные должностные лица привлекаются к ответственности в установленном законодательством порядке, вплоть до уголовного.

5. Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан установить строгий надзор за неукоснительным соблюдением органами власти на местах, правоохранительными, налоговыми и другими контролирующими органами, банками, должностными лицами требований законодательства о банковской тайне.

6. Центральному банку Республики Узбекистан совместно с Министерством юстиции, другими заинтересованными ведомствами в месячный срок внести в Кабинет Министров Республики Узбекистан предложения об изменениях и дополнениях в законодательство, вытекающие из настоящего Указа.

7. Контроль за исполнением настоящего Указа возложить на Премьер-министра Республики Узбекистан Мирзиёева Ш. М. и Председателя Центрального банка Республики Узбекистан Муллажанова Ф. М.

Президент
Республики Узбекистан
И. КАРИМОВ

Город Ташкент,
20 февраля 2008 года

СПЕКТР ПЕРЕДОВЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

по подготовке кадров /



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Ответ на злободневный вопрос «Куда пойти учиться?», который актуален для многих юношей и девушек, можно получить на международной выставке «Образование и карьера», открывшейся вчера в Ташкенте в Центральном выставочном зале Академии художеств республики.

(Окончание на 2-й стр.)

О ВИЗИТЕ ПРЕЗИДЕНТА УЗБЕКИСТАНА В РЕСПУБЛИКУ КОРЕЯ

С 24 по 26 февраля 2008 года Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов совершит визит в Республику Корея для участия в церемонии официального вступления в должность Президента РК.

В ходе встреч с южнокорейским руководством будут обсуждены состояние и перспективы двусторонних отношений, актуальные региональные и международные вопросы, представляющие взаимный интерес.

Рассмотрено Кенгашем Сената Олий Мажлиса

СЫРДАРЬЯ:
ДЕЛА ТЕКУЩИЕ
И ПРЕДСТОЯЩИЕ

Прошло три года, как были сформированы нынешние областные, городские и районные Кенгаши народных депутатов. Насколько успешно ведут они свою деятельность и реализуют свои полномочия? Этот вопрос на примере отдельных областей, как уже сообщалось, изучила палата территориального представительства в парламенте — Сенат Олий Мажлиса.

Этот мониторинг был организован с целью продолжения работы по укреплению взаимодействия верхней палаты с местными Кенгаши народных депутатов, что является важным условием в достижении сбалансированности общегосударственных и региональных интересов. О его итогах, реальном положении дел в этой сфере на местах рассказывает сенатор, член группы верхней палаты парламента по вопросам взаимодействия Сената с местными Кенгаши народных депутатов и органами исполнительной власти, обеспечения координации их деятельности в решении проблем регионального развития Хайтан АРТУКБАЕВА:

— Углубление реформ, осуществляемых во всех сферах нашей жизни, во многом зависит и от эффективной деятельности местных Кенгашей, которые выступают в качестве своеобразного связующего звена между государством и населением соответствующей области, города или района. Именно они призваны быть движущей силой в обеспечении соблюдения на местах законов Республики Узбекистан, указов, распоряжений и постановлений Президента, а также выражать и защищать интересы граждан, активно способствовать решению их проблем.

(Окончание на 2-й стр.)

КОММЕНТАРИЙ

К УКАЗУ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО ЛИБЕРАЛИЗАЦИИ УСЛОВИЙ И ОБЕСПЕЧЕНИЮ ГАРАНТИЙ ВКЛАДОВ НАСЕЛЕНИЯ В КОММЕРЧЕСКИЕ БАНКИ»

За годы независимости в стране проведены глубокие реформирование и либерализация банковской системы на основе принципа «Банк — для клиента, а не клиент для банка».

В настоящее время в республике действует около 30 банков. Клиент вправе сам выбирать банк, хранить денежные средства на счетах в нескольких банках и получать свои средства из любого филиала банка, независимо от его месторасположения. Достаточно сказать, что обслуживанием клиентов сегодня занимается более 8 тысяч филиалов и подразделений коммерческих банков во всех регионах и населенных пунктах страны.

При этом, если на одно банковское учреждение в Российской Федерации и Казахстане приходится более 20 тыс. жителей, то в Узбекистане — 5 тыс. жителей, практически столько же, сколько в развитых странах (около 4 тыс. жителей). Такая разветвленная сеть позволяет максимально обеспечить банковскими услугами все население страны, гибко реагировать на его потребности в денежных средствах.

Только за последние годы коммерческими банками внедрено более 200 привлекательных видов депозитов с рыночными процентными ставками, развивается система расчетов на основе пластиковых карточек, в результате чего с 2000 года средства населения в коммерческих банках выросли в 55 раз и превысили 1 трлн. сумов.

Принимаются меры по укреплению доверия населения к банковской системе, гарантируются сохранность вкладов, банковская тайна, обеспечение беспрепятственной выдачи средств со счетов клиентов по первому их требованию создан Фонд гарантирования вкладов населения в банках.

В то же время у некоторых людей по-прежнему сохраняются старые стереотипы осторожного отношения к банковской системе, глубоко укоренилось стремление хранить деньги вне банков. Этот психологический стереотип сложился в условиях прежней системы, когда был только один государственный банк-монополист, не всегда удобно было получать деньги, а нередко в банке не было средств. В результате у населения существовал комплекс недоверия к хранению денег в сберкассах, и значительные сбережения населения хранились на дому.

Следует отметить, что в целях повышения доверия населения к банковской системе и вовлечения денежных средств из теневой экономики в реальный сектор в ряде стран проводилась легализация капиталов. В частности, в таких странах, как Российская Федерация, Казахстан, Швейцария, были проведены разовые акции по амнистии капиталов.

Принятый Указ Президента Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по либе-

рализации условий и обеспечению гарантий вкладов населения в коммерческие банки» направлен на дальнейшее укрепление доверия населения к банковской системе и стимулирование вовлечения свободных денежных средств населения во вклады в коммерческих банках.

Многое уже сделано в этом направлении, создана современная законодательно-правовая база, утверждены соответствующие процедуры действующего законодательства, однако они еще в полной мере не отвечают современным требованиям.

В соответствии с принятым указом Президента Республики Узбекистан любой человек может в период с 1 апреля 2008 года по 1 апреля 2009 года открыть свой депозитный счет в банке, положить на него любую, без ограничения, денежную сумму в национальной или иностранной валюте без предоставления документов, подтверждающих источники их происхождения.

Важно отметить, что вкладчик может внести средства как на свой именной счет, так и на счет на предъявителя, то есть анонимно, а сами средства могут быть внесены как в наличной форме, так и путем перечисления с персональных счетов вкладчика в зарубежных банках.

Следует подчеркнуть, что не только не требуются предоставления деклараций и документов об источниках вносимых средств, но и категорически запрещено их запрашивать. Причем такие запросы запрещены не только банкам, но и органам власти на местах, правоохранительным, налоговым и другим контролирующим органам. Более того, любые требования по предъявлению вкладчиком справок и другой информации об источниках происхождения денежных средств будут считаться незаконными, что обеспечивает строгое и неукоснительное соблюдение законодательства о банковской тайне.

Еще одним важным положением указа является то, что денежные средства, внесенные физическими лицами в банки в период с 1 апреля текущего года по 1 апреля 2009 года, не подлежат проверкам налоговых органов — ведь они освобождены от всех видов налогов и других обязательных платежей.

Большое внимание в указе уделено вопросам обеспечения надежных гарантий соблюдения банковской тайны, применения мер строгой ответственности к должностным лицам за ее разглашение.

Реализация принятого указа позволит укрепить партнерские доверительные отношения между банками и населением, значительно увеличить поступления свободных денежных средств в национальную и иностранную валюту во вклады в коммерческие банки, использовать их как инвестиционные ресурсы для дальнейшего развития экономики и последовательного повышения уровня жизни населения страны.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

21 февраля состоялась очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Вела заседание Спикер Законодательной палаты Олий Мажлиса Д. Ташмухамедов.

Депутаты утвердили повестку дня, предложенную Кенгашем Законодательной палаты.

Депутаты заслушали отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2007 году. По данному вопросу выступили председатель Исполнительного комитета Политсовета Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана М. Тешабоев, председатель Центральной ревизионной комиссии Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Ю. Нишанов, первый секретарь Центрального совета Национально-демократической партии Узбекистана «Фидокорлар» А. Турсунов, председатель Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана Л. Гулямов, председатель Центрального совета Демократической партии

Узбекистана «Миллий тикланиш» Х. Досмухамедов. Рассмотрение отчетов политических партий проходило с участием представителей Счетной палаты, Министерства юстиции, Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан, а также средств массовой информации.

В ходе обсуждения отчетов депутатами была отмечена особая значимость укрепления финансовой дисциплины политических партий в связи с вступлением в силу Конституционного Закона «Об усилении роли политических партий в обновлении и дальнейшей демократизации государственного управления и модернизации страны». Законодательная палата приняла к сведению отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2007 году.

(Окончание на 2-й стр.)

ЗДОРОВАЯ НАЦИЯ

Только она способна строить великое будущее страны

Если вникнуть в суть происходящих во всех сферах общественной жизни страны преобразований, то можно убедиться в том, что все они направлены на улучшение условий жизни народа.

Эпоха созидания

углубления экономических реформ в 2008 году.

Как известно, в 1998 году в Узбекистане была принята Государственная программа по реформированию сферы здравоохранения в 1999 — 2005 годах. Практически полностью была пересмотрена система оказания медицинских услуг в республике, возник принципиально новый подход к ее формированию. В результате широкомасштабных работ, осуществленных в рамках Государственной программы, в первичном звене здравоохра-

нения, особенно в сельской местности, произошли серьезные изменения: вместо неэффективно работающих фельдшерско-акушерских пунктов и сельских амбулаторий было создано более 3 100 СВП, оснащенных современным диагностическим и другим медицинским оборудованием. В них сегодня работают квалифицированные врачи общей практики. В процессе реформ, в первую очередь в сельской местности, создана единая система по оказанию бесплатной неотложной медицинской помощи.

В настоящее время в Республике Каракалпакстан и областях функционируют 12 филиалов, в городах и районах — 173 отдела Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи. Важное место в качественном улучшении охраны здоровья населения занимают также четыре специализированных медицинских центра.

Позитивные изменения происходят и в системе охраны материнства и детства, укрепления здоровья женщин. Большое значение в этом имеет организация разветвленной сети скрининг-центров, контролирующей состояние здоровья будущих матерей, помогающих рождению здоровых детей.

Коренным образом была изменена система материального стимулирования и оплата труда медицинских работников.



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

Размеры платы специалистов отрасли теперь зависят непосредственно от уровня сложности и тяжести работы, качества оказываемых или медицинских услуг. В каждом учреждении созданы фонды оплаты персоналу и развития материальной базы. В результате за последние два года заработная плата медработников увеличилась в 2,2 раза.

В то же время в сфере здравоохранения интенсивно развивается и частный сектор, способствующий развитию здоровой конкуренции, улучшению качества оказываемых медицинских услуг. До сегодняшнего дня в стране свыше 1,7 ты-

сячи юридических лиц получили лицензии на право занятия частной медицинской практикой.

Принципиально реформируется и система подготовки медицинских кадров. В Узбекистане внедрена современная двухуровневая система высшего медицинского образования. Создана Ташкентская медицинская академия. Важным новшеством является подготовка в вузах медицинских сестер с высшим образованием.

(Окончание на 2-й стр.)

Рассмотрено Кенгашем Сената Олий Мажлиса СЫРДАРЬЯ: ДЕЛА ТЕКУЩИЕ И ПРЕДСТОЯЩИЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Определенные позитивные изменения в этом плане отмечены и в Сырдарьинской области. На одиннадцатой сессии областного Кенгаша народных депутатов, прошедшей в течение трех лет, рассматривались актуальные вопросы социально-экономического развития региона. Хорошие результаты давала практика заслушивания отчетов руководителей управлений, предприятий, организаций. Депутатов интересовали разные стороны жизни. Так, на одной из сессий прокурор области информировал их о работе по профилактике правонарушений, на другой — начальник управления по труду и социальной защите населения рассказал о мерах, принимаемых по обеспечению занятости путем развития надомного труда и увеличения поголовья крупного ро-

гатого скота в личных подсобных и фермерских хозяйствах. Еще на одной сессии выступил председатель областного отделения фонда «Махалла», который говорил о ходе выполнения Программы действий по совершенствованию деятельности органов самоуправления граждан на 2007—2008 годы, утвержденной Сенатом Олий Мажлиса Республики Узбекистан. Все эти вопросы детально обсуждались, в результате чего были разработаны меры по устранению выявленных недостатков.

Поддерживая связь с Сенатом, местные Кенгаша народных депутатов Сырдарьинской области и постоянные комиссии осуществляют мероприятия по выполнению его рекомендаций, связанных с дальнейшим развитием экономики области и решением социальных вопросов. Обеспечивается также контроль и за исполнением законов, указов, при-

нятых собственных решений. Положительные изменения наблюдаются, например, в деятельности Янгирского городского, Акалтынского и Хавастского районных Кенгашей народных депутатов.

Мы стремимся к формированию сильного гражданского общества. При этом депутат местного Кенгаша должен быть человеком, оказывающим реальную помощь жителям в решении их насущных проблем. А это невозможно представить без непосредственного общения депутата с избирателями. В Сырдарье такие мероприятия проводятся. Председатель областного Кенгаша народных депутатов еженедельно проводит прием граждан в населенных пунктах. Постоянный контакт налажен и между избирателями и депутатами городских и районных Кенгашей, а также сенаторами, избранными от области, для чего выделе-

ны и оборудованы отдельные кабинеты.

Свое мнение о проведенном мониторинге и задачах по взаимодействию сенаторов с местными органами государственной власти высказали и представители Сырдарьинского областного хокимията.

— Мониторинг, проведенный верхней палатой парламента, стал для нас во многом полезным, — говорит председатель постоянной комиссии по вопросам социально-культурного развития областного Кенгаша народных депутатов Фархад Шерназаров. — Мы получили возможность обменяться опытом работы, усилить работу по взаимодействию с Сенатом Олий Мажлиса. Уже многие депутаты — руководители и члены постоянных комиссий при Кенгашах — определили для себя важнейшие направления и по составлению планов работы,

и по укреплению исполнительской дисциплины. Ведь замечания коснулись разных сторон организации работы Кенгашей и постоянных комиссий, особенно по Сырдарьинскому, Баяутскому, Сайхунабадскому районам и городу Ширин. Запланирована реализация задач по улучшению деятельности как этих районных и городских Кенгашей народных депутатов, так и по региону в целом. В частности, намечено сформировать эффективный механизм, который обеспечивал бы контроль за исполнением решений, принятых постоянными комиссиями.

В целом по области, как отметили сенаторы — члены рабочей группы, за последний год наблюдается заметное оживление деятельности Кенгашей народных депутатов. Необходимо добиться того, чтобы все чувствовали роль и значение местной представительной власти как влиятельной силы в улучшении повседневной жизни. Рост доверия к ней возможен только при условии, если каждый будет по-настоящему болеть душой за общее дело.

Машкура ЗАХИДОВА.

КАК ЖИВЕШЬ, Наманганская область?



Жителям наманганской махаллы «Зарбдор» грунтовые воды всегда создавали массу неприятностей. В ближайшее время эта проблема найдет свое решение.

ГРУНТОВЫЕ ВОДЫ ОТСТУПАЮТ

Руководитель автогазонаполнительной станции ООО «Нурли порлок келажак» Рустамжон Алиханов взялся спонсировать проведение мероприятий по очистке арочно-дренажной сети. Жители также принимают участие в этом деле, и тут тон задает молодежь. Событжон Партиева, Иброхимжон Отабоев, Бахтиер Соликов и другие помогают экскаваторщикам во всем. Перед массовым трудовым энтузиазмом грунтовые воды, безусловно, отступают.

ХЛЕБОПЕК ИЗ ДРЕВНЕГО ЧУСТА

Комилжон Саидов еще совсем молодой человек, но уже проявил себя отличным предпринимателем и стал искусным хлебопек.

Не так давно открыл частное хлебопекарное предприятие «Мехрангиз-Икклимбону» и наладил стабильный выпуск качественного формового хлеба. Хозяин предпочитает только его хлеб и отличают его продукция среди множества буханок. Производством формового хлеба — отличное решение для открытия собственного дела, считает Комилжон. Недавно он открыл цех по выпуску макаронных изделий. Качество спагетти, рожков, лапши и вермишели уже по достоинству оценили чустские хозяйки.

— Хлеб всегда пользуется спросом, надо только сделать все, чтобы покупатель шел к тебе с удовольствием, а не покупал хлеб вынужденно — за неимением лучшего. Качество и приемлемые цены — вот основной принцип, которым мы руководствуемся в нашей работе, — сказал молодой предприниматель.

ОПРАВДАТЬ ДОВЕРИЕ НАРОДА

Министерство внутренних дел Узбекистана девизом нынешнего года избрало профилактику, что предьявляет серьезные требования к работникам правоохранительных органов.

Особенно это касается деятельности опорных пунктов милиции, которые стали оплотом правопорядка в махаллах и кишлаках. Уже налажено четкое взаимодействие с общественностью, созданы формирования стражей махаллы, с помощью которых раскрываются многие серьезные правонарушения.

Дальнейшее совершенствование деятельности ОПМ стало темой состоявшегося недавно семинара, в котором приняли участие руководители органов внутренних дел и инспекторы профилактики. На нем были обсуждены меры по предотвращению преступлений и снижению их количества. При этом было подчеркнуто, что инспектора профилактики должны работать сообща с послонами и общественностью махаллы. На семинаре были обсуждены перспективные задачи по улучшению качества несения службы личным составом органов внутренних дел.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Проект Закона «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в целях совершенствования порядка применения таможенных льгот» представил член Комитета по бюджету и экономическим реформам А. Тухтабаев. В ходе обсуждения документа депутаты подчеркнули важность внесения изменений и дополнений в соответствующие законодательные акты и проголосовали за принятие данного закона.

Член Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам А. Тухташев доложил о проекте Закона «О внесении дополнения в статью 58 Уголовного кодекса Республики Узбекистан». С учетом предложений, внесенных в ходе обсуждения законопроекта, депутаты приняли закон.

С докладом о проекте Закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» выступил председатель Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Н. Исмаилов. После ответов на вопросы состоялась постановочная дискуссия по проекту документа, в ходе которой выступили представители всех фракций политических партий. С учетом высказанных мнений Законодательная палата приняла закон.

Проект Закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» также был

представлен председателем Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Н. Исмаиловым. Заслушав и обсудив все высказанные в ходе обсуждения предложения, депутаты одобрили законопроект во втором чтении и поручили ответственному комитету доработать его для внесения на рассмотрение в третьем чтении.

Член Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Ф. Ражабов представил проект Закона «О противодействии торговле людьми». При обсуждении документа депутаты отметили важность создания надежной правовой базы предотвращения этого вида посягательства на права, свободу, законные интересы граждан и внесли ряд предложений, направленных на совершенствование отдельных норм документа. С учетом высказанных мнений Законодательная палата одобрила концепцию законопроекта и приняла его в первом чтении.

С докладом о проекте Закона «О внесении изменения в статью 109 Таможенного кодекса Республики Узбекистан» выступил член Комитета по бюджету и экономическим реформам Ш. Ташаев. После ответов на вопросы и детального рассмотрения документа, депутаты одобрили его положения и приняли закон.

Депутаты рассмотрели проект Закона «О внесении дополнения в статью 16 Закона Республики Узбекистан «О государственных наградах», представленный членом Комитета по вопросам науки, образования, культуры и спорта А. Каримовым. Законодательная палата, с учетом высказанных в ходе состоявшегося обсуждения мнений депутатов, приняла закон.

У.А.

СПЕКТР ПЕРЕДОВЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

по подготовке кадров

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На торжественном открытии выставки отмечалось, что в нашей стране уделяется огромное внимание образованию подрастающего поколения. Благодаря глубоким и поэтапным реформам, осуществляемым в этой сфере по инициативе Президента страны, в Узбекистане создана целостная система непрерывного образования, позволяющая молодежи наряду с получением общего образования овладеть несколькими специальностями, чтобы найти достойное место в жизни. Реализация Национальной программы по подготовке кадров позволяет развиваться материально-технической базе учебных заведений, постоянно обновляться методике обучения, внедрять передовой опыт зарубежных стран.

Эта выставка является наиболее масштабным мероприятием в сфере образовательных услуг, здесь предоставляется уникальная возможность получить полную информацию об учебных заведениях, условиях поступления и обучения. В ней принимают участие более 150 вузов, колледжей и лицеев, различных организаций, работающих в сфере образования.

Вот, например, великопеленный стенд Ташкентского института инженеров железнодорожного транспорта, возле которого собралось очень много молодежи. На экране можно увидеть здания и современно оборудованные учебные аудитории старейшего вуза республи-

ки, общежития и спортивные площадки. А проректор института Назрилла Ибрагимов рассказывает юным и девушкам о четырех факультетах ТаШИИТА, нескольких десятках направлений образования, отвечает на многочисленные вопросы.

— Сразу хочу предупредить, — говорит собравшимся Назрилла Набиевич, — поступить к нам нелегко. В прошлом году конкурс среди абитуриентов был очень высокий — на некоторые специальности он превышал 20 человек на одно место. Так что надо упорно заниматься и готовиться.

А вот группа девятиклассников ташкентской школы № 29 обсуждает со своими учителями и родителями увиденное на выставке. Так, Зилола Абдуллаева еще больше утвердилась в своем желании поступить в медицинский колледж. И на выставке она многое узнала о том, чему будет ее учить в этом учебном заведении в течение трех лет и где она сможет трудиться после его окончания. А у Хилолы Маннаповой, наоборот, появились сомнения. До посещения выставки она хотела стать дизайнером, но здесь узнала о существовании Ташкентского колледжа менеджмента и технологий, о профессиях, которые можно там получить наряду с общим образованием. И сейчас в раздумьях: какой же колледж выбрать?

Выставка не случайно называется международной. Наряду с отечествен-



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

ными учебными заведениями в ней принимают участие и зарубежные, в том числе из России, Украины, Казахстана, Кыргызстана, Латвии и других стран.

Наряду с Министерством высшего и среднего специального образования одним из организаторов этой выставки является Торгово-промышленная палата республики. Как объяснил ее председатель Алишер Шайхов, одной из важнейших задач палаты является оказание помощи молодым людям в их профессиональном росте, адаптации к деловой среде и трудоустройстве. И на выставке, помимо демонстрации передовых образовательных услуг, будут налажены прямые контакты между производителями и потребителями учебного оборудования, инвентаря.

Выставка «Образование и карьера» продлится три дня, затем ее работа продолжится для выпускников девяти классов общеобразовательных школ, что, несомненно, поможет им в правильном выборе будущей профессии.

Ильдар МУДАРИСОВ.



Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Отрадно, что реформы, проводимые в системе здравоохранения, начали давать практические результаты. Например, средняя продолжительность жизни населения в Узбекистане за период с 1990 по 2006 год увеличилась с 67 до 72,5 лет, в том числе мужчин — с 66 до 72, женщин — с 70 до 74,6 лет.

Если критически оценить проделанную работу, можно констатировать, что наряду с достигнутыми успехами существует и ряд вопросов, ждущих своего решения в процессе дальнейшего углубления реформ сферы здравоохранения, формирования ее организационной структуры, обеспечения необходимой профилактики распространения болезней, повышения эффективности и качества оказания населению медицинских услуг, а также совершенствования системы подготовки и переподготовки специалистов.

В этом смысле стратегически важным документом, направленным на повышение уровня отечественной медицины, стали Указ Президента от 19 сентября 2007 года «Об основных направлениях дальнейшего углубления реформ и реализации Государственной программы развития здравоохра-

нения» и постановление «О мерах по совершенствованию организационной деятельности медицинских учреждений республики», принятое Президентом 2 октября 2007 года. В них определены основные задачи, связанные с дальнейшим углублением реформ в системе здравоохранения.

В целях обеспечения исполнения приоритетных задач, определенных указом и постановлением главы государства, осуществлена немалая работа по совершенствованию системы управления. Например, одной из конкретных мер по формированию современной организационной структуры явилось то, что в структуре центрального аппарата Министерства здравоохранения было образовано новое Управление лицензирования и контроля качества медицинских услуг, оказываемых негосударственными учреждениями. Оно занимается оказанием практической помощи частным медицинским учреждениям и контролем качества оказываемых ими услуг.

Также в структуре Главного управления лечебно-профилактической помощи министерства создан отдел разработки стандартов диаг-

ности и лечения и координации внедрения их в практику. Этот отдел призван координировать внедрение стандартов диагностирования и лечения болезней при оказании населению медицинских услуг.

В современной организационной структуре четко сформулировано вертикальное взаимодействие органов управления сферы здравоохранения с медицинскими учреждениями республиканского, областного, районного (городского) уровня. В нынешней структуре есть еще два важных новшества. Это создание в системе здравоохранения районных (городских) медицинских объединений и многопрофильных медицинских центров в областях.

Районные (городские) медицин-

ской акушерства и гинекологии, педиатрии, терапии и медицинской реабилитации, дерматологии и венерологии, фтизиатрии и пульмонологии, эндокринологии. Они будут обеспечены высококвалифицированными кадрами, современным диагностическим и лечебным оборудованием.

Создаваемые республиканские специализированные научно-практические центры, областные многопрофильные и детские медицинские центры, районные (городские) медицинские объединения, центры диагностики будут полностью оснащены современным оборудованием. Они будут капитально отремонтированы и реконструированы.

Согласно указу и постановлению Президента по республике прошли

Самаркандской, Навоийской, Джизакской областей. Углублению реформ в сфере здравоохранения помогут и средства, предоставляемые правительством Германии, Японии, Кореи, Исламским банком развития, Кувейтским фондом Арабского экономического развития (КФАЭР) и другими международными организациями.

Реальную поддержку в этом направлении оказывают нам и представители Страны восходящего солнца. Японское агентство JICA выделило грант на 3,5 миллиона долларов на оснащение современным лечебно-диагностическим оборудованием Специализированного научно-практического центра акушерства и гинекологии.

Самаркандского и Андижанского медицинских институтов.

Последние годы все больше практикуется повышение квалификации молодых специалистов, окончивших отечественные вузы, в престижных медицинских центрах зарубежных стран. Например, в 2007 году несколько врачей, работающих в регионах по охране здоровья женщин и детей, побывали в межучреждениях Харькова, Новосибирска, Томска и ознакомились с передовыми технологиями, используемыми украинскими и российскими коллегами.

Вопрос повышения квалификации врачей остается актуальным. В некоторых областях существует проблема дефицита медработников узкой специализации. Поэтому соглас-

медицинского колледжа № 1 реализует проект «Совершенствование медрестинской квалификации в Республике Узбекистан». Образовательная методика, разработанная в рамках этого проекта, с 2009 года будет внедрена и в других медицинских колледжах страны. В 2004—2005 годах для 54 колледжей приобретено учебное оборудование за счет инвестиций JICA. 15 колледжей оснащено на основе проекта Мирного банка «Саломатлик — 1».

Трудно охватить весь спектр вопросов, связанных с реформированием системы здравоохранения, в рамках одной статьи. Но нельзя не сказать о фармацевтике, развивающейся в нашей стране благодаря особому вниманию главы государства к этой сфере. В этом смысле большое значение имеет Постановление Президента «О программе модернизации, технического и технологического перевооружения предприятий фармацевтической отрасли на период до 2011 года», принятое 19 ноября 2007 года.

Необходимо подчеркнуть, что 32 наименования лекарственных средств, производимых местными предприятиями, изобретенны нашими учеными. Их основная часть изготавливается на основе местных лечебных трав. Сегодня в стране успешно действует более 100 предприятий, производящих лекарственные препараты.

Указ Президента «Об основных направлениях дальнейшего углубления реформ и реализации Государственной программы развития здравоохранения», а также Постановление «О мерах по совершенствованию организационной деятельности медицинских учреждений республики» создают широкие возможности для поднятия отечественной медицины на уровень международных стандартов. Это означает, что в нашей стране ведется и будет проводиться работа по коренному реформированию системы здравоохранения, направленная на защиту интересов человека.

Феруз НАЗИРОВ, министр здравоохранения Республики Узбекистан.

ЗДОРОВАЯ НАЦИЯ

Только она способна строить великое будущее страны!

ские объединения занимаются профилактикой заболеваний, в первую очередь инфекционных и вирусных, оказывают население первичных амбулаторных и стационарных услуг, организационно-методическое руководство деятельности сельских врачебных пунктов и семейных поликлиник. А многопрофильные медицинские центры в областях проводят обследование больных, оказывают им квалифицированную медико-консультативную помощь, организуют стационарное лечение больных по основным направлениям заболеваний, а также ведут работу по методологическому обеспечению внедрения современных методов и технологий диагностики и лечения в деятельности медицинских учреждений.

В настоящее время, исходя из опыта работы четырех специализированных медицинских центров, на базе научно-исследовательских институтов создаются такие же цент-

инвентаризацию 1 150 больниц, 5 550 амбулаторий и поликлиник, 212 станций скорой помощи, 173 ЦРБ, 245 диспансеров, 232 центра санитарно-эпидемиологического надзора, 15 центров по борьбе со СПИДом, 19 станций переливания крови. Готовится проект специальной программы по проведению ремонтно-строительных работ на объектах здравоохранения и их оснащению современным оборудованием.

В этом процессе широко используются возможности международного сотрудничества. Например, в настоящее время 96 областных и районных родильных комплексов ремонтируются и оснащаются современным оборудованием в рамках проекта «Укрепление здоровья женщин и детей», реализуемого с участием Азиатского банка развития. В 2008—2009 годах такая же работа будет проведена в родильных комплексах Наманганской, Сырдарьинской, Сурхандарьин-

Одной из важных задач углубления реформ в здравоохранении является обеспечение медицинских учреждений высококвалифицированными кадрами. Ежегодно шесть высших учебных заведений и три их филиала в областях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения, выпускают более трех тысяч врачей и фармацевтов. Министерство приняло концепцию непрерывного медицинского образования, направленная на выполнение задач Национальной программы по подготовке кадров. В ней, в частности, предусмотрено обязательное прохождение врачами курса повышения квалификации не менее 288 часов в течение каждых пяти лет. За последние три года два врача, имеющих квалификационные категории, в общей сложности повысили с 42 до 57 процентов. В этом большая заслуга Ташкентского института повышения квалификации врачей, аналогичных факультетов

но решению Государственной комиссии по приему в высшие образовательные учреждения проводится доплатный прием в медицинские вузы страны из Сурхандарьинской, Навоийской областей и Республики Каракалпакстан. Еще одной возможностью подготовки врачей узкой специализации является клиническая ординатура. Вот уже два года Министерство здравоохранения осуществляет целевую подготовку специалистов в клинической ординатуре по принципу квот областей, и это приносит свои плоды.

В ведении Министерства здравоохранения находятся 72 медицинских колледжа, в которых готовятся специалисты среднего звена по семи направлениям. В системе здравоохранения работают 270 тысяч медицинских сестер. В целях улучшения качества подготовки кадров министерство совместно с японским Международным агентством развития (JICA) на базе Республиканского

22 февраля 2008 года

ДОБРЫЕ ДЕЛА ЗАРЯЖАЮТ ОПТИМИЗМОМ

Минувший Год социальной защиты прошел под знаком заботы об уязвимых слоях населения и надолго останется в памяти многих людей, в том числе и с ограниченными возможностями. В этом направлении в Наманганской области проделана огромная работа. Областное отделение общества инвалидов добилося определенных успехов в своей деятельности. Так, оно удостоилось гранта Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций в размере 7 миллионов 775 тысяч сумов.

— Это большой успех, — говорит руководитель областного отделения общества инвалидов Дилмурод Азимов. — На эти средства будет приобретено компьютерное и другое оборудование, создан информационно-ресурсный центр, который начнет оказывать различные услуги, а наша молодежь научится работать на компьютере. Профессиональная ориентация людей с ограниченными возможностями — одно из главных направлений

общества. При нем уже действуют 14 дочерних предприятий по строительству, столярному производству, выпуску кондитерских и хлебобулочных изделий.

Многие организации и частные лица оказывают поддержку обществу. Так, Ташкентский центр реабилитации «Надежда на лучшее» подарил 13 инвалидных колясок и пять ходунков — приспособлений для передвижения. Многим неоднократно предоставля-

лась одежда, продукты питания и прочее. Мы искренне благодарны за заботу и помощь представителям областного управления внутренних дел, Фонда «Соглом авлод узун».

Такое всеобщее внимание к проблемам инвалидов действует вдохновляюще. Не случайно в прошлом году на республиканском этапе конкурса «Мафтунок ранглар жилоси» победили юные художники — представительница Янгикурганского района Гульмира Жураева и Бахром Абдужабборов из кишлака Ахунбаева Наманганского района. Их работы поразили своим оптимизмом и верой в будущее.

В минувшем году нам было выделено административное здание. Сейчас там завершаются ремонтные работы, и скоро мы отметим новоселье. Так что поводов для оптимизма достаточно.

Пуллат ХАМДАМ,
наш соб. корр.

ООО «GLOBAL LEASING»

Официальный дистрибьютор компании
«MITSUBISHI MOTORS»

Услуги лицензированы
Товар сертифицирован



НОВОЕ
ПОКОЛЕНИЕ!

Тел. 307-10-30

Форма оплаты — любая

Среди этой
рекламы могла бы
быть и **Ваша!**

Реклама
в «НАРОДНОМ
СЛОВЕ» —
реальная
поддержка
Вашего
бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент,
ул.Матбуотчилар, 32, комната 242.
Тел.: 236-09-25, 232-10-63.
E-mail: Xalk_suzi@rambler.ru

Товар сертифицирован

GRUNDFOS®

НАСОСНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

ШИРОКИЙ СПЕКТР ПРИМЕНЕНИЯ

- Отопление и горячее водоснабжение
- Кондиционирование, искусственное охлаждение
- Промышленное применение
- Повышение давления и водоснабжения
- Водоснабжение и водоотведение
- Бытовое водоснабжение
- Дренаж и канализация
- Оборудование для дезинфекции и мониторинга
- Дозирование



Официальный дилер GRUNDFOS в Узбекистане
ООО MILDOR
г.Ташкент, 100100, ул.Усмана Носира, дом 69/1.
Тел.: +998 71 253-19-53, +998 97 103-17-73.
Факс: +998 71 253-92-29.

Официальный сервис-партнер
ЧП «GIDRO PUMP SERVICE»
г.Ташкент, 100025,
ул. Стародубцева, 128.
Тел./факс: +998 71 254-87-61, +998 98 127-16-27.

МОЛОДЕЖЬ - БУДУЩЕЕ НАШЕЙ РОДИНЫ!

2008 год — Год молодежи

АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК
«МИКРОКРЕДИТБАНК»

в целях поддержки молодых предпринимателей предоставляет льготные микрокредиты организовавшим частную или семейную предпринимательскую деятельность в сумме до 50 минимальных заработных плат, микрофирмам и дехканским хозяйствам — до 100 минимальных заработных плат, фермерским хозяйствам — до 200 минимальных заработных плат.

Еще одна новость — в целях материальной поддержки молодежи «Микрокредитбанк» внедрил льготный, удобный и привлекательный срочный сберегательный вклад

«Ёшлик», приносящий прибыль **30% годовых.**

Вклад принимается по желанию вкладчиков на сроки 1, 3, 6, 9, 12 и 15 месяцев.

Прибыль от вклада «Ёшлик», согласно желанию клиентов, оплачивается ежемесячно. Первоначальный вклад (сумма минимального вклада) — 50 000 сумов.

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

Республика Узбекистан

Проект «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд»

Закупки товаров в свободной торговле
Заем МБРР # 4655-UZ / Кредит МАР No3620-UZ.

1. Республика Узбекистан получила заем и кредит от Международного банка реконструкции и развития и Международной ассоциации развития на расходы по проекту «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд» и намерена использовать часть средств этого займа и кредита для предусмотренных выплат по контракту ИСВ-41-В на выполнение реконструкции водоводов и водопроводных сетей протяженностью 12,6 км в г. Бухаре согласно следующим лотам:

ЛОТ № 1. Реконструкция водовода от Шохрудского узла на Газлинском шоссе существующего водовода напротив Карван Базара (Д 700) — 4,8 км.

ЛОТ № 2. Реконструкция водовода от пересечения Заравшанского тракта и ул. Каримова на Заравшанском тракту до ул. Мирдустим, по ул. Мирдустим до канала «Новметан», вдоль канала «Новметан» до ул. Намозгох, по ул. Намозгох в обе стороны до пересечения ул. Пиридастир и ул. М. Икбол (Д 700) — 7,8 км.

Заинтересованные претенденты должны представить информацию о своей организации (брошюры, краткое описание товаров, соответствующий опыт в подобных поставках и т. д.). Отбор поставщика будет проводиться согласно правилам закупок в свободной торговле, описанных в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР» (издание — январь 1995 г., пересмотрено в январе и августе 1996 г., сентябре 1997 г. и январе 1999 г.).

2. Бухарское ОПУ «Сувокова» и группа реализации проекта «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд», осуществляющая свою деятельность по реализации проекта, приглашают правомочных претендентов подать в запечатанном виде конкурсные предложения по вышеуказанным работам, сгруппированные в лоты. Претендентам предоставляется возможность выступать со своим предложением по одному лоту или более в рамках этого объявления. Каждый лот будет оценен отдельно и по нему также будет присужден отдельный контракт.

3. Заинтересованные правомочные участники могут обратиться за дополнительной информацией и изучить тендерную документацию в офисе группы координации проекта по нижеуказанному адресу в часы работы офиса (9.00—18.00). Полный пакет тендерной документации на английском и русском языках заинтересованные участники могут приобрести по предварительному письменному запросу по нижеуказанному адресу и после уплаты невозвратного взноса. Взнос, возмещающий затраты на распечатку документов и почтовые расходы, устанавливается в размере 250 000 (двести пятьдесят тысяч) сумов Республики Узбекистан или 200 (двести) долларов США. Оплата производится банковским переводом на нижеуказанный счет. Иностранцам участникам документы посылаются авиапочтой, а местным участникам — с помощью курьерской службы или передаются нарочно представителю участника.

Проект «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд», ул. Ниезбек Нули, 1, г. Ташкент, 100035, Узбекистан. Телефон (99871) 235-44-97. Факс (99871) 235-82-90. e-mail: waterproject@uniftech.uz

Получатель — ГКП «Водоснабжение городов Бухара и Самарканд». Банковский счет 20210840204262646007 в АБН АМРО Банк НБ Узбекистан А. О. СВИФТ код — ABNAUZ22. Банк-корреспондент — АБН АМРО Банк Нью-Йорк. СВИФТ код банка-корреспондента — ABNAUS33.

4. Конкурсные предложения действительны в течение 60 дней после вскрытия конкурсных предложений и должны сопровождаться залогом на сумму:

- лот № 1 — (110 000 000) сумов или (87 500) долларов США;
- лот № 2 — (185 000 000) сумов или (145 000) долларов США

или в эквивалентной твердой валюте по каждому лоту и представляться в ГКП по вышеуказанному адресу, на дату или не позднее 15.00 26 марта 2008 года, когда конкурсные предложения будут вскрыты в присутствии участников торгов, желающих принять участие в этом процессе. Запоздавшие предложения будут отклонены.

5. Национальные подрядчики, отвечающие квалификационным требованиям, при оценке конкурсных предложений имеют право на получение урона льготы в размере 7,5 процента.

Уважаемые господа бизнесмены и предприниматели!

Respublika MULK - Auksoni ГУП «RESPUBLIKA MULK-AUKSIONI»

приглашает вас на открытые конкурсные торги.

На открытые конкурсные торги выставляются 5 имущественных комплексов ОАО «Резинотехника», расположенных по адресу: Ташкентская обл., г. Ангрен, промышленная зона.

Наименование	Краткая характеристика	Стартовая цена (тыс. сум.)	Основные инвестиционные обязательства
Дата проведения открытых конкурсных торгов 3 марта 2008 года в 11.00.			
Комплекс № 1 (здания, сооружения и имущество)	Склад каучука, АБК, навес с платформой, пандус (корпус № 108), цех по подготовке сырья, навес с платформой (корпус № 104), бункерный склад технического углерода, САД и межкорпусные галереи № 5 и № 6, подготовительный цех с АБК, тамбур аккумуляторного участка, автодорожный пост, здание КБО, пожарное дело, сторожевой пожарный пост	5 093 211, 00 (в том числе оборудования 1 868 506,00)	Наибольший объем инвестиционных обязательств в размере, необходимом для налаживания в комплексе новых видов производства, но не менее стартовой цены выкупного платежа
Комплекс № 2 (здания, сооружения и имущество)	Корпус № 17 Механическое производство, цех по производству нестандартного оборудования, со складами №№ 18 А, 18 А1, 18 Б и другими сооружениями	5 683 579,00 (в том числе оборудования 1 262 344,00)	
Комплекс № 3 (здания, сооружения и имущество)	Корпус № 35 Узел водопроводных сооружений с насосной станцией, территория корпуса № 39 ГПП-1 (главная понизительная подстанция)	511 518,00 (в том числе оборудования 102 750,00)	
Комплекс № 4 (здания, сооружения и имущество)	Корпус № 63 Станция пожаротушения, корпус № 36, склад ЛВЖ, масел и смягчителей	375 124,00 (в том числе оборудования 19 591,00)	
Комплекс № 5 (здания, сооружения и имущество)	Корпус № 62 Шинное производство с АБК	858 923,00 (в том числе оборудования 385 040,00)	

В случае непроджи имущественного комплекса ОАО «Резинотехника» повторные открытые конкурсные торги состоятся 19 марта, 3, 18 апреля, 5 мая 2008 года в 11.00.

Торги проводятся в здании Госкомимущества Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекстанский, 55, 1-й этаж, левая сторона.

Принем необходимых документов и заявок заканчивается за три (3) дня до проведения торгов. Основные требования на участие в конкурсных торгах: предлагать наименьшую сумму по покупке объекта и взять наивысшие инвестиционные обязательства.

Для участия в конкурсе заявитель (инвестор) за три дня до даты проведения торгов вместе с соглашением о задатке (которое заключается с организатором торгов до подачи заявки) должен представить следующие документы:

- заявку на участие в конкурсе;
- копии учредительных документов, для иностранных компаний — заверенные посольством Республики Узбекистан в стране регистрации либо посольства страны учредителя в Узбекистане;
- доверенность, выданную представителю инвестора и оформленную в установленном порядке;
- банковское подтверждение обслуживающего банка (либо заключение международных аудитором) о платежеспособности инвестора;
- инвестиционное предложение с указанием цены покупки объекта (не ниже стартовой стоимости), суммы инвестиционных обязательств с указанием их основных направлений и сроков выполнения;
- юридический адрес и другие контактные данные для высылки уведомления по итогам торгов;
- копию платежного документа, подтверждающего внесение залога;
- копию паспорта (для физических лиц).

Инвестиционные предложения должны подаваться в двух экземплярах (оригинал и копия) в запечатанном конверте с отметкой «На конкурсные торги по объекту (наименование объекта)» и переданы лично представителем инвестора (имеющий доверенность) или через почтовую службу.

Конкурсные предложения должны быть подписаны уполномоченным лицом и подписавший должен парафировать каждую страницу.

К участию в конкурсных торгах допускаются юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку на участие в конкурсе и другие необходимые документы и внесшие после заключения договора в установленном порядке сумму задатка в размере не менее 10% от стартовой цены объекта на расчетный счет организатора торгов — ГУП «Respublika Mulk-Auksoni» в ЦОРФ УзПСБ 2021 0000 8045 3759 9001, МФО 00442, ИНН 206761326.

За дополнительной информацией вы можете обращаться в ГУП «Respublika Mulk-Auksoni» по адресу: г. Ташкент, проспект Узбекстанский, 55, здание Госкомимущества, 1-й этаж, левая сторона. Телефоны: 139-21-03, 150-34-45, 139-83-95. Факс 150-34-46.

ИНТЕРНЕТ-САЙТ: WWW.MULK.UZ

МЕНДЕЛЕЕВСКАЯ ОЛИМПИАДА Пресс-конференция В ТАШКЕНТЕ

На состоявшейся в столице Узбекистана пресс-конференции было объявлено, что Международная менделеевская олимпиада по химии впервые пройдет в Ташкенте с 28 апреля по 4 мая 2008 года.

Сопредседатель оргкомитета этой олимпиады академик Российской АН Валерий Лукин отметил, что инициатором проведения в Ташкенте этого престижного форума мирового масштаба выступил Президент Узбекистана Ислам Каримов. Первый заместитель министра народного образования республики Рустам Ахлидинов сообщил, что в соответствии с постановлением Кабинета Министров «О проведении 42-й Международной менделеевской олимпиады школьников по химии в городе Ташкенте» намечены и успешно реализуются конкретные мероприятия по подготовке к этому авторитетному форуму.

Менделеевская олимпиада регулярно проходит с 1956 года. В 1992 году она обрела статус международной, а с 1996 года проводится не только в России, но и в других государствах. В частности, в прошлом году она состоялась в Беларуси.

Члены оргкомитета Менделеевской олимпиады ознакомились с ходом подготовки к ее проведению в Ташкенте и подчеркнули, что в Узбекистане прилагаются все усилия, чтобы предстоящая олимпиада прошла на высоком уровне. В частности, она состоится в Таш-

кентском филиале Московского государственного университета, а ее участники будут проживать в гостинице «Узбекистан». Им будет предложена интересная и разнообразная культурная программа. Задания, которые будут решать юные химики, уникальны и имеют наивысший уровень сложности. Председатель жюри олимпиады профессор МГУ Валентин Ненайденко заметил, что задачи на Менделеевской олимпиаде значительно сложнее, чем на Всемирной олимпиаде школьников. Причем не все профессора по химии смогут решить их со скоростью. Вот почему победители этой олимпиады получают право поступить без экзаменов на химический факультет любого вуза стран Содружества, в том числе и в Московский государственный университет.

Члены оргкомитета олимпиады, посетившие учебные заведения нашей республики, ознакомились с ходом реформ в сфере образования, поделились своими впечатлениями. Как они отметили, увиденное позволяет сделать вывод, что образование является приоритетом государственной политики в Узбекистане, и здесь делается все для гармоничного развития подрастающего поколения.

Ильдар МУДАРИСОВ.

Спорт в массы

В городе Навои всю зиму идут занятия в бассейне «Дельфин». Каково это — тренироваться в мороз, поделились спортсмены группы здоровья.

ОСОБЕННОСТИ ПЛАВАНИЯ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД

— Зимнее плавание лучше и интереснее, — говорит Людмила Миневиц. — Когда идешь на тренировку, холод пробирает даже сквозь теплую одежду. Придешь в бассейн — сразу в воду, греться. Конечно, для человека несведущего подобное может показаться странным, но в этом нет ничего удивительного. Ведь вода теплая даже в морозы, и плавать — одно удовольствие.

— Плавание полезно для здоровья, поэтому этой зимой мы не пропустили ни одного занятия, — добавляет ее подруга Валентина Мищенко. — К тому же мы делаем зарядку, принимаем контрастный душ. За всю зиму ни разу не простудились.

Это можно сказать и обо всей группе здоровья, члены которой не профессиональные пловцы, а простые люди, занимающиеся для собственного удоволь-

ствия. Все они здоровы, жизнерадостны и полны сил.

— Вода в бассейне всегда теплая, обычно мы ее держим на уровне плюс 27 градусов, но в связи с нынешними морозами повысили температуру на два с половиной градуса, — говорит старший инструктор Дильшод Мансуров. — Люди не болеют.

Вот так наши пловцы круглый год занимаются любимым видом спорта, и морозы им не помеха.

Фарход МИРЗАЕВ,
собр. корр. «Народного слова»
по Навоийской области.



Планируйте свои путешествия с узбекскими авиалиниями!

С 7 марта 2008 года по пятницам открывается новый рейс
Ташкент - ДУБАИ - Ташкент

По направлению Ташкент - СЕУЛ - Ташкент увеличены:

- частота выполнения рейсов — до трех раз в неделю;
- норма бесплатного провоза багажа:

первый класс — 60 килограммов;
бизнес-класс — 45 килограммов;
экономический класс — 35 килограммов,

а также введены новые условия для участников программы «Uz Air Plus».

Тел. для справок (998 71) 140-02-00.

www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» — безопасность, стабильность, комфорт!

УСЛУГИ ЛИЦЕНЗИРОВАНЫ 2508/274

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО ГЕОЛОГИИ И МИНЕРАЛЬНЫМ РЕСУРСАМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ГЕОЛТЕХСНАБ»

объявляет тендер на поставку оборудования и материалов:

1. Космические снимки высокого разрешения в панхроматическом и мультиспектральном диапазонах отдельных территорий Республики Узбекистан.
- 1.1. Лицензионные программные продукты для обработки геологической информации и создания ГИС.
2. Программное обеспечение для обработки геологической информации.
3. Рентгеновский флуоресцентный спектрометр — 1 шт.
4. Рентгено-флуоресцентный анализатор — 4 шт.
5. Стационарный компрессор — 2 шт.
6. Трактор на пневмоходу с высокой проходимостью, мощностью двигателя не менее 300 л.с. — 2 шт.
7. Экскаваторы — 6 шт. (объем ковша — не менее 0,6 м³).
8. Автомобили грузовые — 7 шт. (полноприводные, колесная формула 6х6, грузоподъемность — не менее 10 тонн).
9. Автомобили самосвалы — 5 шт. (колесная формула 6х4, грузоподъемность — не менее 8 тонн).
10. Вагон-дом — 10 шт.
11. Бурильные трубы геологоразведочного сортамента (Д 42х5,5 мм, 50х5,5 мм, 63,5х6 мм, 73х7 мм) и соединительные элементы к ним.
12. Обсадные трубы геологоразведочного сортамента (Д 76х5 мм, 89х5 мм, 108х5,5 мм, 127х5 мм, 146х6 мм, 219х8 мм, 273х8 мм) и соединительные элементы к ним.
13. Алмазный породоразрушающий инструмент, Д-59 мм.
14. Алмазный породоразрушающий инструмент, Д-76 мм.
15. Алмазный породоразрушающий инструмент, NO Д-75,3 мм.
16. Алмазные расширители: Д-59,4 мм, Д-75,7 мм, Д-76,4 мм.

Технические требования отражены в тендерной документации. В тендерных торгах могут принимать участие как отечественные, так и зарубежные производители и поставщики.

ГП «Геолтехснаб», 100041, Республика Узбекистан,
г. Ташкент, ул. Н. Ходжибаева, 64.
Телефон (998 71) 169-05-01. Факс (998 71) 169-06-13.
E-mail: Geoltechsnab980@mail.ru

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — до 12.00 19 марта 2008 года.

Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Государственное предприятие «Геолтехснаб».

Стоимость тендерной документации для резидентов РУ — 200 000 сумов, для нерезидентов — 300 долларов США.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ ПО ГЕОЛОГИИ И МИНЕРАЛЬНЫМ РЕСУРСАМ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ГЕОЛТЕХСНАБ»

объявляет тендер на поставку оборудования

«Самоходная буровая установка для бескернового бурения с обратной циркуляцией воздуха» (для бурения поверхностных вертикальных и наклонных геологоразведочных скважин глубиной до 250 м по породам IV—XI категорий буримости с диаметром опробования Д-76 мм).

Технические требования отражены в тендерной документации. В тендерных торгах могут принимать участие как отечественные, так и зарубежные производители и поставщики.

ГП «Геолтехснаб», 100041, Республика Узбекистан,
г. Ташкент, ул. Н. Ходжибаева, 64.
Телефон (998 71) 169-05-01. Тел./факс (998 71) 169-06-13.
E-mail: Geoltechsnab980@mail.ru

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу. Последний срок представления оферт организатору торгов — до 12.00 17 марта 2008 года.

Для участия в торгах и приобретения тендерной документации необходимо обратиться с письменным запросом к организатору торгов — в Государственное предприятие «Геолтехснаб».

Стоимость тендерной документации для резидентов РУ — 200 000 сумов, для нерезидентов — 300 долларов США.

Инспекция «Узгосэнергонадзор»

объявляет тендер на разработку следующих нормативно-технических документов:

1. Положение о согласовании нормативных характеристик оборудования и расчетных удельных расходов топлива.
2. Положение о пересмотре (разработка) энергетических характеристик оборудования и порядок определения нормативных удельных расходов топлива на энергопредприятиях.
3. Правила взрывопожаробезопасности топливоподачи электростанций.
4. Инструкция по расследованию и учету технологических нарушений в работе энергосистемы, электростанций, котельных, электрических и тепловых сетей.
5. Инструкция о мерах пожарной безопасности при проведении огневых работ на энергетических объектах.

Заявления с указанием срока разработки принимаются до 15 марта 2008 года. Для ознакомления с условиями тендера обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Хорезмская, 6. Телефоны для справок: 236-91-48, 236-63-32.

Газеты, журналы, книги

BTLARziMedia

Тел.: 150-30-50, 233-16-16

Среди этой рекламы могла бы быть и **Ваша!** Реклама в «Народном слове» реальная поддержка Вашего бизнеса!

Российский Обои линолеум виниловые

тел. 234-48-11
факс 234-49-58

Форма оплаты — любая

Товар сертифицирован

Вниманию владельцев фермерских, дехканских и личных подсобных хозяйств!

В соответствии с постановлением Кабинета Министров от 17 июля 2007 года № 145 «О мерах по рациональному использованию ресурсов плодовоовощной продукции, бахчи и винограда», в целях насыщения потребительского рынка республики сельскохозяйственной продукцией, наиболее полного удовлетворения потребностей населения, поддержания стабильных цен на рынках и экспорта излишков сельхозпродукции,

Ассоциация «Узулгуржисавдоинвест» приглашает заключить фьючерсные договора

на заготовку картофеля, лука, моркови, огурцов, капусты, дыни, винограда, яиц, меда, риса и мясопродуктов с нижеследующими территориальными оптовыми базами системы:

№	Наименование оптовой базы	Адрес	Служебный телефон
1.	Республиканская специализированная оптовая база-контора «Озик-овкат моллари»	г. Ташкент, ул. Олтинкульская, 2-й проезд, 115	291-40-11
2.	ОАО ТОВ «Андижонгуштсавдо»	г. Андижан, ул. Чинабадская, 1	26-33-22
3.	ОАО ТОВ «Бухорогуштсавдо»	г. Бухара, Каганское шоссе, 10	5-41-71
4.	ОАО ТОВ «Жиззахгуштсавдо»	г. Джизак «Промзона-А»	6-05-45
5.	ОАО ТОВ «Кашкадарёозиковкат моллари»	г. Карши, ул. «Узбекистон овози» газетаси	7-02-98
6.	ОАО ТОВ «Намангангуштсавдо»	г. Наманган, Юкори Раустон	32-64-60
7.	ООО «Намангансавдо улгуржи база»	г. Наманган, ул. Навои, 31	33-54-27
8.	ООО «Наманганулгуржисавдоинвест»	Наманганская обл., Туракурганский р-н, пос. Янги шахар кишлоги	444-22-191
9.	ООО ТОВ «Навоийулгуржисавдоинвест»	г. Навои, Спутник-3	5-49-00
10.	ДП «Самулгуржисавдоинвест»	г. Самарканд, ул. Якубова, 121	21-80-10
11.	ОАО ТОВ «Сурхондарёозиковкат моллари»	г. Термез, ул. Хидоятова, 1	2-38-67
12.	ОАО ТОВ «Фаргонагуштсавдо»	г. Маргилан, Янги Фаргона, 1	237-40-26
13.	ООО ТОВ «Кукон Баққоллик»	г. Коканд, ул. «Халк сузи» рузномаси, 16	2-26-00
14.	ООО ТОВ «Киргулисавдо»	г. Фергана, Киргули, Кукаламзор, 8	2-58-00
15.	ООО «Янгийул улгуржи савдо база»	г. Янгийул, ул. Самаркандская, 187	2-37-01
16.	ООО «Сервисторг»	г. Ташкент, ул. Фурката, 6	139-18-75
17.	ОАО «РТПФ Тижорат»	г. Ташкент, ул. Навои, 25	139-11-55
18.	ОАО ТОВ «Коракалпокуштсавдо»	г. Ташкент, ул. Навои, 25	3-72-17
19.	ООО ТОВ «Фаргонаулгуржисавдоинвест»	Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Бердах гузари, 6	3-72-17
		Ферганская обл., г. Маргилан, ул. Тонг юдузи, 2	237-54-45

ТЕЛЕФОНЫ ДЛЯ СПРАВОК:

139-10-17, 139-11-51, 139-48-26.

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-127. Объем 2 печ. л. Тираж 13 393. Способ печати офсетный. Формат А-2.

Газета сверстана оператором ЭВМ И. ЛАРИОНОВЫМ. Время подписания в печать по графику — 21.00.

Отделы редакции:

Общественно-политической жизни — 236-20-89
Экономики — 233-48-04
Международной жизни, новостей и спорта — 233-95-01
Науки, образования и здравоохранения — 233-87-55
Культуры, духовности и просвещения — 233-67-85
Обращений и связей с общественностью — 233-78-82
Секретариат — 233-28-49
Рекламы — 236-09-25

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: <http://Narodnoeslovo.uz>
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор П. ДЮГАЙ
Дежурный А. ЗОТОВ
Старший корректор Г. ИВАНУШКИНА